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Hoch hinaus 1: Fernsehturm oder Grashalm – was ist höher?
Material: Getreidehalm oder Unkrautstengel

Die Windkraftanlage, die Nina und Paul 
besteigen, wird von einem Turm aus Stahl 
getragen. Der Turm ist ca. 100 Meter hoch, 
der Durchmesser am Fuß beträgt ca. 4 Meter. 
Teilt man die Höhe durch den Durchmesser, 
kommt man auf ein Verhältnis von 25:1.

Der Fernsehturm von Stuttgart ist mehr als 
doppelt so hoch. Er misst 217 Meter. Allerdings 
beträgt sein Durchmesse am Fuß auch 11 Meter.
Er ist also nur rund 20 mal so hoch wie sein 
Durchmesser am Fuß.

Male hier einen Turm aus deiner Phantasie, vielleicht den von  
Rapunzel. . Miss nach, welche Höhe und welchen Durchmesser  
am Fuß er hat.

Höhe:                                                   mm

Durchmesser am Fuß:                         mm

Höhe : Durchmesser =

Miss nun den Getreidehalm oder Unkrautstengel 
aus:

Höhe:                                              cm

Durchmesser unten:                        cm

Höhe : Durchmesser =

Damit hast du errechnet, welches Verhältnis von 
Höhe und Durchmesser die Natur erreicht. 

Notiere in dieser Tabelle die Rangfolge nach 
dem Verhältnis von Höhe und Durchmesser:

1.

2.

3.

4.


